Proceso selectivo E. Secundaria / F.P. / E.O.l. / Régimen Especial — 2021
110 ORGANIZACION Y GESTION COMERCIAL
Primera prueba. Parte A {(prueba practica)

Duracién: 150 min
SUPUESTO 1. Planificacion de marketing. (Total: 4 puntos)

A) Politica de precio.

La empresa Salceda S.A. tiene un active de 1.000.000 u.m., destinado a la fabricacion y venta del
producto Grafien, con unos costes fijos no financieros, o cargas de estructura, de 120.000 u.m.
anuales y un coste variable unitario de 360 u.m.

Se pide:

1. Determinar el precio de venta que permite a esta empresa obtener una rentabilidad econ6mica
del 20% anual, para el ritmo de produccién y venta de 500.000 u.f. anuales. (0,5 puntos)

2. Qué precio deberia fijar [a empresa si en su financiacién participan por igual los capitales propios
y los ajenos y el coste medio anual de estos tltimos es del 12% para obtener una rentabilidad
financiera del 25%. {0,5 puntos)

B) Politica de distribucion.

Hasta llegar al consumidor, el producto Grafien sigue un canal formado por 5 intermediarios, cada
uno de los cuales lo vende a un precio resultante de aplicar un 12% de margen sobre el precio en
que lo adquiere. Si la empresa Salceda S.A. deseara que el precio de venta final al consumidor fuese
de 200 u.m.

Se pide:

1. ¢Qué precio deberd aplicarle en su venta al primer intermediario? {0,5 puntos)

2. Qué precio deberia fijar el fabricante para que el pagado por el consumidor sea de 200 u.m., si
los 5 fabricantes fijan el margen del 12% sobre el precio en que ellos venden el producto. (0,5
puntos)

C} Politica de comunicacidn. Seleccién de medios y soportes publicitarios.

La empresa Salceda S.A. va a lanzar una campaiia publicitaria con la que pretende obtener una
audiencia neta de 900.000 personas de una poblacién objetivo formada por 1.000.000 de personas.

Se va a realizar una sola insercidén en cada uno de los soportes disponibles y las posibles
combinaciones de estos son las siguientes:

- Plan A: Utilizaciéon de los soportes 1y 2.

- Plan B: Utilizacion de los soportes 2 y 3.

- Plan C: Utilizacién de los soportes 1, 2 y 3.

Las audiencias de los soportes y el coste por insercion en los mismos se recogen en la siguiente
tabla:
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Soporte Audiencia bruta Coste {u.m)

1 400.000 160.000

2 500.000 190.000

3 600.000 200.000

Soportes Audiencia conjunta

ly2 100.000
ly3 350.000
2y3 200.000
1,2y3 75.000

Se pide:

1. Calcular cual es el plan mas eficaz (consecucion de los objetivos). {1 punto)
2. Calcular cudl es el plan de mayor eficiencia. {1 punio)

SUPUESTO 2.

La empresa Sal y Pimienta S.A. ha realizado operaciones durante el mes de junio con dos clientes.
Con Sabores y Gustos la factura asciende a 150.000 € {vencimiento dentro de un mes} y con Canela
en Rama el importe de la factura asciende a 50.000 € {vencimiento dentro de dos meses). Decide
contratar con una empresa de factoring el cobro de estas operaciones, contratando un servicio de
cesion de crédito con recurso con anticipo de fondos de las facturas cedidas. El factor le adelanta
un 80% del valor del importe. El coste de contratacién del factoring se compone de las siguientes
partidas:

- Gastos de estudio: 1.500 €.

- Comision de factoraje: 3% del importe total de la factura.

- Intereses sobre anticipos: 6% anual.

Se pide:

1. Calcular el coste del servicio de factoring para Sal y Pimienta. (1,5 puntos)

2. Si al vencimiento de la factura de Sabores y Gustos la empresa no paga, équé ocurrird? (0,25
puntos)

3. Ysilafactura de Canela en Rama es atendida a su vencimiento, équé ocurrird? (0,25 puntos)
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SUPUESTO 3.

Una empresa espafiola ha importado en el dia de hoy productos a una empresa canadiense por un
importe de 200.000 USD. La factura debera pagarse dentro de tres meses. Para cubrir el riesgo de
cambio, ha adquirido una opcién de compra europea sobre un nominal de 200.000 USD con
vencimiento dentro de tres meses. El tipo de cambio de ejercicio es 1 USD = 0,75 EUR y la prima de
0,05 EUR/USD. Para reducir el coste neto de la operacion, la empresa ha vendido una opcion de
venta en el mismo momento, por el mismo nominal e idéntico vencimiento. El tipo de cambio de
ejercicio de la opcion de venta es 1 USD = 0,69 EUR y la prima de 0,025 EUR/USD.

Se pide:

1. Calcular el importe de las primas. ¢ Quién recibe la prima pagada por cada una de las opciones?
(0,5 puntos)

2. Suponga que el tipo de cambio spot a los tres meses es de 1 USD = 0,73 EUR. Indique de manera
razonada si los compradores de las respectivas opciones ejercerian su dereche o no. (1 punto)

3. Suponga ahora que la empresa espafiola hubiese decidido cubrir el riesgo de cambio mediante
un contrato forward. Muestre los flujos de caja a los tres meses considerando que el tipo de
cambio forward es 1 USD = 0,80 EUR. (0,5 puntos)

SUPUESTO 4.
La empresa Millan S.A. con domicilio en Alcobendas (Madrid), es fabricante de marcos de madera
de alta calidad para construccion de puertas para viviendas.

Millan S.A. ha firmado un contrato con la empresa china Shanghdi MADEIRA, para un envio de 1400
unidades de marcos de madera para viviendas de lujo.

Datos de la operacion:
Transporte multimodal.
Aduana de despacho: Valencia.
Puerto de destino. Shanghai.
Condiciones de venta: CIF puerto Shanghai.

Condiciones de pago: crédito documentario irrevocable y pagadero a 90 dias a contar desde
la entrega de documentos.

El valor del producto en origen: 2,33 euros/kg.

La venta se realiza a través de un agente, figurando en el contrato de agencia una comision
pagadera en euros del 7% sobre el precio facturado al importador chino.

Los marcos van embalados en 35 cajas con un volumen de 0,636 m? cada una y un peso neto
de 170 kg. por caja.
Los derechos de arancel en China son del 25%.

Cortesivde [CeDel  www.cede.es



Costes y gastos expresados en euros:

e (Costes logisticos:
Transporte interno (Almacén de Millan S.A. hasta puerto de Valencia) .ccoeeveeeevennnee.. 475,00
THE manipachon .o o s s s s iy 145,00
D O UM BN ACION . eeeeeee e et e s e eae e e e s es s s e s ss s anassssssberssasssasesmnntasesesssasmnerers sonmnneseeeans 65,00
s 42,00
e (astos varios:
Comision de agente de adUanas.......oeeieeeeeeeeeeicceeecee s enessressseesseesresnsseesnerassnssnes 48,00
GASLOS COMRREIAIEE oy s AT S e S S R ey 65,00
GASTOS AUMINISTIATIVOS. ...t eeeeeeeccce e e e reers e ensmeseeesssssseasesssesssenensesrasesesesestaaesee s st mneseesanns 16,00
e Gastos financieros:
Notificacion de apertura0,3%............. S —— Sl oy T S e 45,48
Pago diferido (3 Meses) ......cucueeeececnrceesiieimenne. s b 0+ R 367,45
e Gastos de flete y seguro puerto de Valencia al puerto de Shéngh-éi
(5 2 o A N U A SR NSO . S 357,00
B OEIATO o s G B G N S S B S e e 82,00
e | os gastos en China son:
Gastos de HeSCarDi......c.oiiiamamnmsresamaesmemnenmssassepsssasnssa stsssnsomsmmoonsr e i R L 252,00
Comisiones y Eastos admimSuatiVOs .cuwsssaniumm i B s 429,00
Gastos transSPOrte Y SCEUINO IMEETION . ceeeeeeeeeeeeeeeeereee e ceeeeeemeseees e asssssanassis s eassamamsennn 475,00
Se pide:
1. Valor estadistico que debera constar en la declaracién de exportacién. {,0,5 puntos)
2. Indicar el valor en aduana de la mercancia a su entrada en el territorio aduanero de China. (0,5

puntos)

3. Teniendo en cuenta que la empresa china tiene otra oferta de un exportador de Cuenca con un

el precio de venta del m3 de marcos de madera de la misma calidad por 1.250 euros, evaluar si
las condiciones de venta de Millan S.A. son competitivas respecto a la oferta alternativa

presentada al importador chino. {1 punto)
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